

今年社保各项待遇水平将继续提高

全国推行居民医保门诊统筹,新农保试点扩大到40%的县

新华社杭州2月24日电(记者 朱立毅)人力资源和社会保障部副部长胡晓义24日在杭州召开的全国社会保险局长座谈会上表示,今年我国将继续稳步提高社会保险各项待遇水平。

他说,我国将扎实做好今年企业退休人员基本养老金待遇调整工作,确保按时足额发放到位;研究提出建立企业退休人员基本养老金正常调整机制的意见;落实社会保障法第十七条规定,统

一建立实施遗属待遇和病残津贴制度。

胡晓义表示,今年我国将落实医改政策,把居民医保的财政补助标准提高到人均200元,相应适当提高个人缴费额;进一步提高居民和职工医保待遇水平,最高支付限额普遍提到居民人均可支配收入和职工平均工资的6倍;全国推行居民医保门诊统筹,降低大病、重病患者的个人负担。

他说,我国还将严格执行大幅

度提高工伤保险待遇水平的政策,落实工亡家属一次性补助金全国统一为居民家庭人均可支配收入20倍的标准,相应提高各等级工伤伤残人员津贴标准。

胡晓义指出,我国还将根据实际情况和基金承受能力,提高生育保险待遇,研究参保职工配偶的生育医疗保障政策和管理措施。

新华社杭州2月24日电“2011年新农保试点范围将扩大

到我国40%的县。”人力资源和社会保障部副部长胡晓义24日说,重点将向民族自治地区、贫困地区、陆地边境县、革命老区县倾斜。将指导组织好事业单位分类改革中养老保险制度改革试点,精心测算,周密部署,衔接平衡,稳步推进,加强宣传,积累经验。同时,我国将进一步落实养老保险关系转移接续政策和异地就医费用结算政策,研究城乡养老保险衔接的政策措施。

2030年前后我国将进入人口老龄化高峰

新华社杭州2月24日电(记者 岳德亮)人力资源和社会保障部副部长胡晓义24日表示,我国2030年前后将进入人口老龄化高峰。

人口老龄化是21世纪全球性难题,我国面临的形势更为严峻。在24日召开的全国社会保险局长座谈会上,胡晓义说,2010年我国超过60岁的老年人为1.74亿,约占总人口的12.8%,预计到“十二五”末期将达到15%左右。

小麦最低收购价今年将提高6%

新华社北京2月24日电(记者 周英峰)记者从全国人大获悉,2011年小麦最低收购价格将在2010年水平上提高6%左右,稻谷最低收购价格也要继续提高。

近日,国务院办公厅向全国人大常委会办公厅转来《发展改革委关于落实全国人大常委会对国家粮食安全工作情况审议意见的报告》。发展改革委的报告提出,将继续完善补贴和价格支持政策,调动农民种粮积极性。其中的一项措施就是提高2011年小麦最低收购价格。

游艇计征车船税 每米最低600元

新华社北京2月24日电(记者 赵超)根据全国人大常委会委员长会议的决定,车船税法草案将提请于25日闭幕的十一届全国人大常委会第十九次会议表决。草案根据本次常委会会议的审议意见修改了相关条款,游艇计征车船税每米最低税额由400元增至600元。

此前的草案规定游艇按其长度计征车船税,税额幅度为每米400元至2000元。有些常委会委员提出,游艇是一种高档消费品,建议对税额幅度作适当提高。

全国人大法律委员会会同相关部门研究,建议将游艇的税额幅度规定为每米600元至2000元。

钟南山对媒体爆料 广州办亚运会 负债2100亿元

广州市人大代表、中国工程院院士钟南山22日对媒体爆料,广州亚运会总投资2577亿元,其中广州投资1950多亿元,带来债务2100多亿元。广州市财政局局长张杰明23日则强调,亚运会收支基本平衡。

(据《南方日报》)



抢购黄金

2月24日,准备购买黄金的顾客一大早就在“中国黄金第一家”之称的北京菜百公司门口排成长队。

2月中旬以来,伴随着国际油价飙升,国际黄金价格持续走高,北京的黄金市场也随之火爆。市场分析人士说,在地域性冲突不断升级和全球高通胀压力的背景下,黄金的保值和避险功能得以彰显,使得其投资性需求增长迅速。

(新华社发)

10余年减少1亿多亩耕地,耕地保护形势严峻 离18亿亩耕地红线只差0.26亿亩

新华社北京2月24日电(记者 邹声文)全国人大农业与农村委员会透露,目前,我国耕地面积约为18.26亿亩,比1997年的19.49亿亩减少1.23亿亩。

全国人大农业与农村委员会近日审议《发展改革委关于落实全国人大常委会对国家粮食安全工作情况报告审议意见的报告》

时指出,近一时期,随着经济社会的发展,土地资源的稀缺性逐步显现,保护耕地的压力不断增大。

作为世界第一人口大国,我国用全球7%的耕地养活了世界22%的人口,成功解决13亿人口的吃饭问题,一直被看做值得自豪的成就。但全国人大农业与农村委员会在审议中清醒地指出,“目前,我

国人均耕地面积由10多年前的1.58亩减少到1.38亩,仅为世界平均水平的40%”,道出了我国严格保护耕地的极端重要性。

“当前,值得注意的是,一些地方在房地产开发、城区改造和各类园区建设中,仍然存在着占用耕地、城郊菜地甚至基本农田的现象。”全国人大农业与农村委员会在审议中这

样分析当前耕地保护的严峻形势。

鉴于耕地保护的严峻形势,2008年10月,党的十七届三中全会明确提出:“坚持最严格的耕地保护制度,层层落实责任,坚决守住18亿亩耕地红线。划定永久基本农田,建立保护补偿机制,确保基本农田总量不减少、用途不改变、质量有提高。”

违规超时插播商业广告现象严重 看8小时电视需忍1小时广告

24日中国社会科学院法学研究所和社会科学文献出版社联合发布了《2011年法治蓝皮书》。蓝皮书对全国34个卫星频道播放的电视广告进行观测发现,电视台违反规定,频繁、超时插播商业广告,不播或少播公益广告,超量播放酒类广告,假借新闻报道形式播放广告等现象严重,迫切需要完善相关立法,弥补监管空白。

《广播电视广告播出管理办法》规定,电视节目不得随意插播广告,每集电视剧只能插播2次商业广告,每次不得超过90秒;黄金

时段的电视剧每集只能插播1次商业广告,时长不得超过1分钟。但是,绝大多数电视频道违反插播次数与时长的规定,任意、频繁、超时插播商业广告,系绑架观众的做法,严重侵犯了观众的收视权。

蓝皮书调查显示,在采样的8个小时内平均每个频道播出的商业广告时长长达1个小时,条数高达220条。而与海量商业广告相比,公益广告严重不足,九成电视频道在19时至21时播出的公益广告未达到法律规定的4条(次),其中超过一半的电视频道未播放公益广告。

电视台为追求商业利润播放海量商业广告,甚至在黄金时段挤占公益广告时间,这种做法与公立电视台作为公共资源的定位相悖。

此外,多数电视频道违反《酒类广告管理办法》超量播放酒类广告,10余个品牌酒类广告出现饮酒动作和形象,客观上起到鼓励饮酒的不良导向。另外,法律禁止利用广播、电影、电视、报纸、期刊发布烟草广告,虽然电视台未播放直接以烟草产品为内容的广告,但往往采用隐性烟草广告形式逃避法律监管,播放与烟草品牌同名的公司广告

或使用包含烟草品牌的广告用语,达到其推广烟草品牌的目的。

法律禁止媒体以新闻报道形式发布广告,但许多电视台仍假借新闻报道、人物专访、科技成果、健康专题等名义或形式做医疗或药品广告,借财富类节目打投资创业类广告。这种借新闻报道、节目制作之名,行商业广告之实的做法极具欺骗性,容易让观众产生误解,观众可能基于对电视媒体的信任而丧失或降低对广告内容的判断和辨别能力,从而作出轻率的决定。(据《北京晚报》)